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Ata da 16ª (decima sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas, 

Estado do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2026, ao dia 17 

do mês de junho do ano de 2026, na sala das sessões da Câmara Municipal de 

Aldeias Altas, situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se 

mais uma Sessão Ordinária, comparecendo os seguintes vereadores;  Gisele Cristina 

dos Reis de Amorim – PSB; Francisco das Chagas dos Santos da Silva (Chico Velho) 

– PRD; Daniel Pedro da Silva – PRD; Ivaldo da Costa Ximenes – PL; Claudiana de 

Pinho Oliveira Soares – PSD; Fernanda Maria Almeida de Carvalho Bacelar – PRD; 

Francisco Jerlan Silva Costa – PP; Luciano dos Santos – PSD e Fagna Reneia do 

Carmo Ferreira – PL. 

 

ORDEM DO DIA – Procederam-se à votação de projeto de lei e requerimento.  

 

Após cumprimentar os presentes na plenária, a Senhora Presidente deu início aos 

trabalhos Legislativos. Em razão da ausência do 1º Secretário, convocou o 2º 

Secretário para substituí-lo na Mesa Diretora e exercer as funções do 1ª Secretario 

durante a sessão. Em seguida, convidou a Vereadora Gisele Cristina Amorim para 

ocupar a 2ª Secretaria, procedendo-se, então, à leitura das presenças dos senhores 

vereadores e da ata da sessão anterior. 

 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 04/2026 “Institui o Dia Municipal das Religiões 

de Matriz Africana e Afro-Brasileira no calendário do Munícipio de Aldeias Altas – MA, 

e dá outras providencias”, Oriundo da vereadora Fernanda Maria Almeida de 

Carvalho Bacelar”.  
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 VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 04/2026 “A manutenção e troca dos ar-

condicionados da escola risonha no povoado São João”, Oriundo da presidente 

Fagna Reneia do Carmo Ferreira”. 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

 

Usando a palavra Vereador Chico Velho: Iniciou destacando a presença do senhor 

Antônio Francisco e dos cidadãos que acompanhavam a votação do projeto que 

institui o Dia Municipal das Religiões Afro-Brasileiras. Em seguida, mencionou a 

situação do posto de saúde do povoado Crioli, que se encontra interditado, 

ressaltando a necessidade de reformas também em outras unidades de saúde do 

município, como as dos povoados Lagoa do Arroz e Lagoa Verde. O parlamentar 

convidou a população e os desportistas para a abertura do Campeonato 

Intermunicipal do povoado Bau, a realizar-se no dia 20 do corrente mês. Também 

estendeu convite para a final de campeonato no povoado Barroca Dantas, 

organizada com apoio do Município de Aldeias Altas, e mencionou também ao 

campeonato promovido pelo senhor Calengo. Por fim, parabenizou o vereador 

Almeida pela passagem de seu aniversário. 

Usando a palavra Vereador Daniel Silva: Cobrou providências do secretário 

Ricardo para a utilização de carros-pipa em trecho da cidade afetado pela poeira 

durante o período da safra. Também destacou reclamações sobre a falta de água no 

bairro Costa Pinto e em outras localidades do município, defendendo investimentos 

para solucionar o problema do abastecimento. Finalizou agradecendo à população 

pelo acompanhamento dos trabalhos legislativos e reafirmando seu compromisso de 

continuar cobrando melhorias para o município. 
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Usando a palavra Vereador Luciano dos Santos: Registrou felicitações ao 

vereador Almeida Divino pela passagem de seu aniversário. Em seguida, destacou 

a importância do cumprimento das leis municipais, citando dispositivo da Lei 

Orgânica que trata da responsabilidade do gestor público quanto à observância das 

normas legais. Na oportunidade, cobrou o cumprimento da Lei Municipal nº 477/2025, 

de autoria da vereadora Gisele, que determina a identificação dos veículos 

pertencentes ao município, afirmando que a norma ainda não foi executada. 

Ressaltou a necessidade de respeito às leis aprovadas pelo Poder Legislativo e 

defendeu a atuação dos órgãos competentes na fiscalização do seu cumprimento.  

Usando a palavra Vereadora Gisele Amorim: Destacou reclamações da população 

relacionadas à limpeza urbana, infraestrutura das ruas, atendimento na saúde e falta 

de medicamentos. Ressaltou que seu papel é fiscalizar e cobrar providências do 

Poder Executivo, mencionando ainda o não cumprimento de requerimentos e 

projetos aprovados. Finalizou reafirmando seu compromisso com as demandas da 

população e desejando boa noite a todos.  

Usando a palavra Vereadora Claudiana Soares: Cumprimentou os colegas 

parlamentares, os presentes na galeria e a população que acompanhava a sessão 

pelas redes sociais. Em seguida, realizou a leitura de trecho do Salmo 91, 

destacando a importância da fé e da Palavra de Deus. Por fim, solicitou orações da 

população em favor da saúde do prefeito municipal, desejando sua plena 

recuperação. 

Usando a palavra Vereador Ivaldo Ximenes: Cumprimentou os presentes, 

parabenizou o vereador Almeida Divino pela passagem de seu aniversário e desejou 

sua plena recuperação ao prefeito municipal. Em seguida, destacou demandas 

relacionadas às áreas da saúde, educação, abastecimento de água e infraestrutura, 

cobrando maior atenção da administração municipal para a solução dos problemas 

apresentados pela população. Também mencionou reclamações sobre a falta de 
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água em alguns bairros e a necessidade de melhorias nos serviços públicos, 

reafirmando o compromisso do Poder Legislativo em fiscalizar e cobrar providências 

em defesa dos interesses da população.  

Usando a palavra a Senhora Presidente: Parabenizou os colegas pelas cobranças 

em favor da população e o vereador Almeida pela passagem de seu aniversário. 

Cobrou melhorias e reforma do posto de saúde do povoado Lagoa Verde, destacando 

a importância da atuação dos vereadores na defesa dos interesses da comunidade. 

Também cobrou maior fiscalização da lei que proíbe o uso de agrotóxicos na zona 

rural, ressaltando a necessidade de atuação das Secretarias de Meio Ambiente e 

Agricultura. Ao final, desejou boas festas juninas à população de Aldeias Altas, 

informou que não haverá sessão na próxima quarta-feira devido ao feriado de São 

João e declarou encerrada a sessão. 

 

Nada mais havendo a constar o Senhor Vice-Presidente declarou encerrada a 

sessão. E eu, 1º Secretário lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e 

aprovada por todos os presentes, será assinada. 
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_____________________________________ 

Fagna Reneia do Carmo Ferreira 

PRESIDENTE 

_____________________________________ 

José Alves de Almeida Filho 

1º SECRETÁRIO 

_____________________________________ 

Luciano dos Santos 

2° SECRETÁRIO 


